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Успешна учебна година за Гимназия Златарски  

Днес, 15 септември, важен и вълнуващ ден за всеки 
българин, Гимназия “Проф. д-р Васил Златарски” за 
единадесети път открива новата учебна година. 
Днешният ден за нас е още едно ново начало, нов 
път с нови очаквания, вълнения и надежди.  

  

 

    Цветана Кардашева 

Започваме годината в разширен състав и разширена учебна база. В училището ни ще 
се обучават над 230 мотивирани момчета и момичета – българи и чужденци. 
Учителската колегия съставят ярки хора, с много квалификации. Днес произнасяме 
името на гимназията с достойнство, като утвърдило се българско IB World School. 
Гимназия Златарски се нареди сред международните училища по света и защити с 
достойнство своето място.  

2005 година е времето, в което Гимназия Златарски навърши своята десета 
годишнина. И нещо повече – завърши първият випуск с дипломната програма на 
Международния Бакалауреат. С особено вълнение днес се изправям пред вас, за да 
пожелая не само успешна учебна година на цялата училищна общност, но и да 
споделя резултата от многогодишния труд на Гимназия Златарски.  

Днес е известна успеваемостта на нашия първи IB випуск; известно е какво се случи с 
нашите IB дипломанти. През май 2005 г. учениците в 12 клас на Гимназия Златарски 
положиха успешно изпитите на Международния Бакалауреат, през месец юли 
получиха международните билингвални дипломи за средно образование и днес са 
студенти в онези специалности и университети, които те пожелаха. През месец май 
IB учениците положиха изпити по шест предмета: литература на български език, 
математика, биология, английски език и литература, история на английски език, втори 
чужд език. Писмените им работи бяха проверявани от екзаминатори на 
Международния Бакалауреат в различни държави. И учениците от Гимназия 
Златарски реализираха резултати, които ми дават основание да застана спокойно 
днес пред вас. Резултатите им са не само измерими с резултатите на техните 
връстници в престижните международни училища в Европа и света, а по някои от 
предметите те значително ги надвишават.  

И ето какви са нашите резултати според изнесената статистика на Международния 
Бакалауреат. Средната оценка на Гимназия Златарски по литература е 6.47, по 
английски език и литература - 6.00, по немски език - 6.71, по история на английски 
език - 5.00 и по биология - 4.20 (колкото е и средният успех за света). Оценките по 
съответните предмети за света са следните: литература - 5.00, английски език и 
литература - 5.33, немски език - 5.45, история на английски език - 4.92. Средният ни 
успех по математика - 4.00, е под средния за света - 4.50. 

Изводите, които правим за бъдещата си работа, са следните: трябва да засилим 
обучението по експериментални науки и особено по математика. Скъпи ученици от 8, 
9,10, 11 и особено от 12 IB клас, ще се решават много задачи. 

А ето и къде са приети учениците от шестия ни випуск:  

Мая Матеевич – 36 точки, специалност “Международно право”, University of Malta. 
Олга Гоц – 35 точки, специалност “Медийни комуникации”, University of London. 
Гергана Христова – 35 точки, специалност “Финанси”, Utrecht University. 
Лиана Хапава – 34 точки, специалност “История на изкуствата”, Vienna University. 
Натела Хапава – 32 точки, специалност “Финанси”, Vienna University. 
Стефан Кноперс – 29 точки, специалност “Икономика”, Erasmus University. 



 
 

  
  

  
  

  
  

  
 

 
 

IB World School 

Христо Михайлов – 29 точки, специалност “Архитектура”, University Of Munich. 
Рада Рашкова – 29 точки, специалност “Микробиология”, Dundee University. 
Гергана Радойнова – 27 точки, специалност “Международни отношения”, American 
University of Paris. 
Андрей Джуров – 27 точки, специалност “Информатика”, AUBG. 
Ева Паунова – 26 точки, специалност “Международни отношения”, John Cabot 
University в Рим.  

Резултатите на тези млади хора доказаха още веднъж, че българските ученици се 
нареждат с право до всички техни връстници по цял свят. Това, което постигнахме 
тази година, е потвърждение на нашата дръзка мисъл и усещане, че българският 
преподавател и училище са не по-малко добри от своите колеги, в която и да е друга 
европейска държава.  

Приятно ми е да съобщя на всички вас реализацията и на завършилите 12 non-IB 
клас. Трима от тях са студенти в УНСС, двама в Софийски Университет, двама в 
Интернешънал Юнивърсити в София и един в Нов Български Университет – 
специалности Икономика, Международни отношения, Международен бизнес и 
финанси.  

Разбирането ни, че всички ученици в гимназията ще имат реални ползи от членството 
ни в системата на Международния Бакалауреат, се потвърждава. Благодаря на 
всички всеотдайни колеги, които направиха възможно достойното представяне на 
училището. 

Поздравления заслужават и тазгодишните десетокласници за високите си резултати 
на изпита Cambridge Certificate, а деветокласниците - за отличното си представяне на 
Националния изпит по английски език.  

С особено внимание приветствам днес онези наши ученици, които не пропуснаха да 
помогнат in the rush and panic в подготовката на новата учебна година. Да, така е, в 
Гимназия Златарски всички са съпричастни към средата, в която работим и учим. 

Скъпи колеги, на вас пожелавам висок професионализъм, взискателност и сили, за да 
съумеете да предадете не само сложните академични науки, но и най-важните 
житейски уроци - уроците по човечност, справедливост, трудолюбие и смелост. С вас 
ще трябва достойно да отстояваме името на Гимназия Златарски не само сред 
българските училища, но и сред международните училища по света. Нас вас, 
уважаеми родители, пожелавам здраве и търпение.  

Приветствам още веднъж с добре дошли новите ни ученици от 8 клас, новите ни 
ученици в по-горните класове, учениците в 9, 10, 11, и 12 клас и пожелавам на всички 
много вяра в собствените възможности. Бъдете упорити, за да постигнете целите и 
мечтите си. Направете така, че да надминете успехите на предишните ни ученици! 

Убедена съм, че ще успеем, защото споделяме общи ценности, имаме си доверие и 
вярваме в добрите си помисли. Имаме ясна цел – да съизмерваме българското 
образование с международните стандарти. Бяхме и сме убедени, че доброто 
образование означава свобода за всеки млад човек, свобода на избора – как и къде 
да живееш. И не на последно място, защото училището има много съмишленици в 
лицето на личности и институции, на съпричастни родители и ученици.  

С пожелания за здраве и успехи обявявам учебната 2005-2006 година за открита! 

Цв. Кардашева 
Директор 

 
 


